

国内·综合

# 西安千余名大学生被逼进富士康实习

每天需工作近11个小时,不参加实习者将不予发放学位证

□据《京华时报》

富士康继“兼职厂妹”传闻、员工集体斗殴事件后,又陷“学生工”风波。此次事件的另一主角是西安工业大学北方信息工程学院,该学院被指强制安排千余名在校学生进入富士康实习,不参加实习者将不予发放学位证。这种做法引发坊间对校方与企业有经济利益关联的猜测。

## 实习专业不对口

王一然是该校北方信息工程学院大二的学生,她告诉记者,此次进厂的至少包括大一、大二的学生,在交纳了车费之后,学生被安排从西安乘火车到烟台。

王一然告诉记者,上一届学生在去年也被安排去实习,而在富士康的实习是该学院学生大学四年的“必修课”,如当年暑假不能完成者,下一年需补上。

但让王一然想不通的是,实习与专业并不对口。她一个同学学的是财会,却被分往流水线“给PS4贴胶纸”,王一然自己的工作则是生产线上的“外观检测”,具体内容是把PS4保护膜撕掉,贴上防开启标识,“每天重复一个动作,搬机器,撕纸贴纸”。

王一然描述了她每天的工作:早上7点半开工,11点到11点半有半小时的吃饭时间,然后工作到下午4点半结束“早班”,继续加班的话则是到7点半结束,“一天共11小时工作,上下午各有10分钟休息时间”。

## 10天4名学生晕倒

在上述学生看来,这是“没有太大技术含量的重复劳



学生们一早走在去烟台富士康上班的路上

动”,他们不懂学校为何坚持安排这个实习。

王一然说,她每天没有力气想别的,长时间站立后她感觉全身都是肿的,胳膊抬不起来,因为厂区内噪声很大,她回宿舍之后仍然耳鸣,常常幻听到“小料车经过发出的声音”。

王一然和同学数度想退出,但校方回复称,规定的实习期到10月10日截止,中途退出者将失去“6个技能学分”,并无法拿到学位证。

发布在该校北方信息工程学院官网的一篇文章提到,9月1日到9月10日,带队老师所带的246名学生中有4名同学晕倒在生产线上,另有两位同学身体不适送往医院,分别被诊断为心肌炎并发症和淋巴炎。

## 代理费疑云重重

据《华商报》此前报道,烟台富士康招募中心的工作人员称,带学生做暑期工的人数

超过50人,可按照每人150元的最高标准给组织者提取代理费。

那么这笔代理费是否存在?学校又是否收取这笔费用?费用的流向如何?

此前据《华商报》报道,去年6月,该学院副校长张君安回复记者称,“前两年我们几个学校和富士康有过学生自愿实习的合作,那时300个学生以下,每个学生(代理费)是50元,300个学生以上,每个学生(代理费)100元”。张君安说,这笔代理费是在学生实习期满后,富士康公司按人数支付的。他强调称,这笔钱是用于贴补学生实习费用,没有发给个人。

在富士康源源不断地接收在校学生的背后,是该企业巨大的用工缺口。目前富士康的招工办法主要依靠内部人推荐和动员亲朋好友加入。而当地政府甚至动用行政力量帮助富士康解决“用工荒”。

## 放假安排太混乱? 上网吐槽吧!

全国假日办征集法定节假日放假安排意见

□据 新华社北京10月10日电

全国假日办10日在搜狐网、人民网、新华网等网站发布“关于法定节假日放假安排的调查问卷”,面向社会广泛征集意见。

网上调查的主要内容是“你对现行放假安排是否满意”“长假是否需要保留”“小长假是否需要调休”以及参与问卷调查者对法定节假日安排的建议等。全国假日办

欢迎广大群众积极发表自己的意见,以反映公众意愿,使放假安排更加科学合理。

按照2007年《全国年节及纪念日放假办法》,我国全体公民放假的节日共11天,分别是元旦1天、春节3天、清明节1天、劳动节1天、端午节1天、中秋节1天、国庆节3天。现行放假调休方法通过调借双休日,分别形成2个7天“长假”(春节、国庆)和5个3天“小长假”(元旦、清明、五一、端午、中秋)。

## 吉林省原副省长昨日受审 受贿1919万余元,当庭认罪

□据《新京报》

因涉嫌利用职务便利为企业经营、工作调动、子女入学等提供帮助,在16年间分

85次收受贿赂1919万余元,昨日上午,吉林省原常务副省长田学仁在北京一中院受审,田学仁的律师出庭为其进行了辩护,田学仁本人认罪。

## 记者刘虎涉诽谤罪被批捕 曾实名举报国家工商总局副局长

□据 中新网

北京市人民检察院第三分院证实,记者刘虎已被检方批准逮捕。

8月25日凌晨,北京市公安局官方微博发布消息

称,新快报记者刘虎因涉嫌制造传播谣言,已被北京警方依法刑事拘留。刘虎被批捕涉嫌的罪名是诽谤罪。此前,刘虎曾在网上举报国家工商总局副局长马正其涉嫌渎职、侵占等。

1. 权威、专业、及时、准确,洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流量费。